

СРЕДА

22

октября 1941 г.

№ 222

Цена отд. номера 5 коп.

# КОЛХОЗНАЯ ИСКРА

Орган Уренского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

X год издания  
Выходит 12 раз  
в месяце

АДРЕС РЕДАКЦИИ:  
с. Урень, Горьк. области,  
Дом советов

## О ПАРТИЙНОЙ ПРОПАГАНДЕ И АГИТАЦИИ

Любимая родина переживает суровые дни. По зову партии и правительства на защиту завоеваний Октябрьской социалистической революции поднялся весь многомиллионный советский народ. Героическая Красная Армия, Морской Флот, Сталинская Авиация стойко и мужественно отстаивают каждую пядь священной земли от германо-фашистских захватчиков, наносят смертельные удары. Несмотря на это фашистский палач Гитлер бросает в бой все новые и новые силы. Фашистские полчища подступили к важнейшим жизненным центрам, угрожают сердцу советской страны — Красавице Москве.

Над социалистической родиной стоит серьезная угроза. Требуется максимальное напряжение сил, мобилизация всех возможностей для решительного отпора врагу.

Первичные партийные организации, сельские советы, агитпункты должны мобилизовать трудящихся района на оказание всесторонней помощи фронту, Красной Армии в разгроме врага. Вся организационная, агитационно-пропагандистская работа должна быть направлена и подчинена этой основной и решающей задаче. Сейчас, в дни великой отечественной войны советского народа, Красной Армии с германским фашизмом, неизмеримо возросла роль большевистской пропаганды и агитации.

В ряде первичных парторганизаций района неплохо развернута массово-политическая и агитационная работа среди населения. Десятки и сотни агитаторов несут в массы слово большевистской правды, мобилизуют их на доблестное выполнение обязательств перед государством, на всемерное оказание помощи героической Красной Армии. Агитатор Ф. М. Калинин — учительница Больше-Карпунинской НСН беседует с колхозниками сельхозартеля «Луч свободы», читает им газеты, простыми доходчивыми словами рассказывает о мужественных защитниках родины, героически борющихся с германским фашизмом. В результате проводимой агитационно-массовой работы Больше-Карпунинский колхоз успешно справляется с сельскохозяйственными работами, выполнением обязательств перед государством. Все колхозники

участвуют в патриотическом движении — сборе теплой одежды и обуви для бойцов и командиров.

Однако, некоторые первичные парторганизации, развернув политическую агитацию среди населения, ослабили внимание к вопросам партийной пропаганды. Многие коммунисты прекратили работу по изучению истории большевистской партии.

Коммунисты заготовительной первичной парторганизации (секретарь тов. Коновалов) в период войны совершенно перестали заниматься изучением «Краткого курса истории ВКП(б)». Составивший недавно пленум Горьковского обкома ВКП(б) обязал партийные организации усилить внимание вопросам партийной пропаганды.

В основу всей пропагандистской и агитационной работы мы должны положить указание товарища Сталина в речи по радио 3 июля. Наши пропагандисты и агитаторы обязаны широко разъяснить трудящимся звериное лицо германского фашизма, его кровавые замыслы и злодеяния. Партийная пропаганда и агитация должны вызывать у советских людей чувство ненависти и презрения к фашистским палачам, решимость бороться с врагом до полного его уничтожения. Задача каждого пропагандиста и агитатора состоит в том, чтобы широко развернуть среди рабочих, служащих и интеллигенции района предоктябрьское социалистическое соревнование, мобилизовать трудящихся на досрочное выполнение и перевыполнение производственных заданий, обязательств перед государством. Одновременно с партийной пропагандой надо серьезно заняться вопросами пропаганды военных знаний, мобилизовать трудящихся района на выполнение постановления Государственного Комитета Обороны «О всеобщем обязательном обучении военному делу граждан СССР».

«В условиях отечественной войны с германским фашизмом партийная пропаганда и агитация должны еще выше поднимать марксистско-ленинскую сознательность партийных и непартийных большевиков, укреплять веру в победу над коварным врагом, в торжестве великого дела партии Ленина — Сталина». («Горьковская коммуна» от 17 октября).

### СУШАТ КАРТОФЕЛЬ

Колхозники Средне-Ворошиловского колхоза «Огонек» организовали сушку картофеля и сдачу его государству. Колхозница Клавдия Воробьева:

А. Петлякова.

### Близки к выполнению

Рабочие Устанского мехлесопункта, занятые на разделке чурки для газогенераторных машин, включились в соревнование и взяли обязательства выполнять нормы выработки на 200 процентов. Сейчас они уже

близки к выполнению своего обязательства. Ремезов, П. Строганов, М. Скворцов, А. Ватагина при норме 58 км. ежедневно заготавливают по 86 км — 180 процентов нормы.

И. В.

## Трудовой героизм

Рабочие райпромкомбината успешно борются за выполнение обязательств, взятых по предоктябрьскому соревнованию. На днях за хорошую работу администрация промкомбината премировала 31 человека. 10 метрами мануфактуры премированы начальник валяно-сапожной мастерской П. А. Шашков, начальник столярной мастерской М. И. Усков и другие.

Получая премию, 15-летний В. Губернский заявил, что будет работать по военному, выполнять нормы выработки на 150 процентов. Он вызвал на соревнование своего сверстника А. Огородникова.

Женщины А. Саванина, Воробьева и Швецова, заменив мужей, ушедших на фронт, довели производительность до 170 процентов. Но теперь этот показатель их не удовлетворяет. Они решили выполнять нормы на 200 процентов.

Число стахановцев в промкомбинате растет с каждым днем. Е. А. Поливанов на выполнении правительственного задания работает за троих и четверых, М. А. Смирнов дает 180 — 200 процентов нормы, тов. Мотов — 140 — 150 проц.

Л. Голубкова.

### На воскреснике

19 октября 27 работников райконторы связи вышли на воскресник по заготовке дров. За день они заготовили 35 кубометров. Заработанные деньги в сумме 200 рублей перечислены в фонд обороны страны.

В бригаде тов. Яблочкова хорошо работали телефонистки Т. Варенцова и М. Окунева. Втроем они напилили дров 8 кубометров, заработав 40 рублей. Неплохо работали тт. Шубин, Беловская и Дементьева.

А. Сидорова.

## Действующая армия



Раздача подарков от трудящихся бойцам на передовых позициях. (Западное направление)

(Фотохроника ТАСС).

## Домохозяйки за работой

На днях 97 домохозяек с. Урень прослушали лекцию «Фашизм — злейший враг женщин». После лекции домохозяйки обсудили вопрос о предоктябрьском социалистическом соревновании и взяли ряд обязательств по пошиву белья, вязанию теплых носков и варежек для Красной Армии.

Мать двух сыновей, которые находятся на фронте, тов. Бакулина заявила:

— Сыновья Григорий и Иван наказывают мне помогать Красной Армии всем необходимым. Наказ сыновей я выполню. Бу-

ду прясть шерсть и вязать из нее варежки. Пусть они согреть материнским теплом руки доблестных патриотов, сражающихся с фашистскими извергами.

Сразу же женщины приступили к работе: начали прясть шерсть и вязать носки, варежки. Тов. Носова сшила 50 наволочек, тов. Сметкова — 30, тов. Юмакова — 20 наволочек. Другие женщины принесли на склад белье, полотенца, носки.

Тов. Лебедева сдала шинель. Е. Токмянина.

Зав. агитпунктом.

## Колхозная забота

Свой долг перед родиной колхозники Соткинской сельхозартеля «Вперед» выполняют с честью. Они все, как один, активно участвуют в сборе теплой одежды и обуви для Красной Армии. В первый раз из артельного хозяйства выделили два килограмма шерсти, по 400 граммов — каждый колхозный двор, несколько шапок, носков, варежек. Федор Иванович Кузнецов и Иван Кононович Бурашников сдали для Красной Армии по 400 грам-

мов шерсти, по шапке и носкам. В честь XXIV годовщины Великой Октябрьской социалистической революции они дополнительно дают по шерстяным варежкам. Многие женщины сдают холст. Колхозник тов. Колесов дал теплую рубашку.

Хуже организован сбор теплой одежды и обуви в Семейновском колхозе «Красный трудящийся». Здесь теплую обувь и одежду дали всего 30 процентов колхозников.

З. Бронзова.

## ИЗБА-ЧИТАЛЬНЯ В ДНИ ВОЙНЫ

Наша изба-читальня стала подлинным центром культурно-массовой работы на селе. В дни отечественной войны мы всю работу построили по-иному. В первую очередь подобрали актив: комсомолку Зинаиду Комиссарову, учителей — Клавдию Степановну Лебедеву, Елену Андреевну Капитанову и других. Составили план работы, каждому активисту дали определенный участок.

Е. А. Капитанова, например, проводит массовую работу в шестой бригаде колхоза «Ответ вредителям».

В уборку урожая всю массовую работу перенесли в поле. В избе-читальне нет радио. Но последние известия мы должны знать. Об этом спросит колхозник. Поэтому своих активистов собирали к 7 часам в контору колхоза. Узнав новости по радио, захватив с собой свежие номера газет, расходились по бригадам. Агитаторов встречали

в бригадах дружелюбно, засыпали вопросами, просьбами рассказать о боях на фронте, о героических делах командиров и красноармейцев.

С выходом в свет постановления Совета Народных Комиссаров «О всеобщей обязательной подготовке населения к противовоздушной обороне» подробно разъяснили населению его значение. Сразу же организовали изучение противогАЗа, пользование им, методов борьбы с зажигательными и другими бомбами и т. д. Многие колхозники второй и седьмой бригад хорошо овладели противогАЗом, в них тренировались жать по несколько минут.

Сейчас колхозники молотят хлеб, готовят льнянестру для сдачи государству, заняты другими делами. Поэтому массовую работу перенесли опять в избе-читальню, куда собирает-

ся молодежь и колхозники. Вечер распределяем так. Полчаса проводим поштинформацию. Затем бывает громкая читка газет — эпизоды с фронтов отечественной войны. В избе-читальню выписываем «Горьковскую Коммуну», «Комсомольскую правду», «Колхозную Искру». Имеем литературу по сельскому хозяйству и животноводству. Газеты и литературу посетители читают охотно. И только после этого организуем массовые игры и танцы. Провели два вечера художественной самодеятельности.

Следует сказать, что имеющейся литературы недостаточно. В избе-читальне всего одна лампа, наступили холода, а печи еще не сложены. Нет радио.

А. Ковальчук.

Заведующий Темтовской избы-читальни.

## От советского информбюро

(Вечернее сообщение 20 октября)

В течение 20 октября шли бои на всем фронте. Особенно напряженные на Можайском, Малоярославском и Таганрогском направлениях. На Западном фронте немецко-фашистские войска, поддержанные крупными соединениями танков, предприняли несколько ожесточенных атак на наши позиции. Наши войска атаки немцев отбили.

За 19 октября уничтожено 23 немецких самолета. Наши потери — 7 самолетов.

В одном из боев был серьезно ранен минометчик тов. Кандыба. Несмотря на ранение тов. Кандыба не бросил свой миномет, а доставил его в часть.

Наша авиачасть, действующая на одном из участков Орловского направления фронта, за один день — 19 октября — уничтожила 23 вражеских танка, 6 броневиков и 31 автомашину. В этот же день летчики этой авиачасти успешно бомбардировали аэродром противника, уничтожив на нем 20 немецких самолетов.

Храбро сражаются против фашистских войск на Орловском направлении наши танкисты, нанеся врагу чувствительные удары.

Танкист Зеньковский в течение 19 октября уничтожил огнем орудий, пулеметов и гусеничных своего танка до роты пехоты противника. Танкист Шестопалов в этот же день уничтожил четыре немецких танка. Героически дерется с врагом танковый экипаж лейтенанта Воробьева. 18 октября танкисты обнаружили в деревне Иньково 14 немецких танков, заправляющихся горючим, вступили с ними в бой, в результате которого было уничтожено 9 немецких танков.

Германские фашисты продолжают грабить Бельгию и терроризировать бельгийский народ. По поступившим сведениям немцы вывозят из Бельгии в Германию все, даже незначительные запасы продовольствия обрекал бельгийское население на голод, конфискуют у населения ценные и теплые вещи, производят аресты среди бельгийской интеллигенции, которая в огромном своем большинстве настроена враждебно по отношению к гитлеровцам. Только в октябре месяце немцы арестовали около 400 бельгийских журналистов, учителей, служащих, священников. Более 50 человек из этого числа казнено, судьба остальных — неизвестна. В Куртре немецкий чиновник заявил местному населению: «Вы должны понять, что с Бельгией все кончено как с самостоятельной страной. Поэтому пора забыть вам старые порядки и понять, что ваша обязанность производить продукты для немцев, обслуживать немцев, выполнять наши приказы и не думать больше о политике».

## Десятая сессия районного совета депутатов трудящихся

19 октября состоялась десятая сессия районного Совета депутатов трудящихся, обсудившая три вопроса: о выполнении государственного плана развития животноводства и подготовке к зимнему содержанию скота; о выполнении районного бюджета за 9 месяцев 1941 года и состоянии финансовой работы в районе; оргвопросы.

С докладом о выполнении государственного плана развития животноводства и подготовке к зимовке скота выступил председатель исполкома райсовета депутатов трудящихся тов. Говоров.

За девять месяцев этого года поголовье крупного рогатого скота колхозов возросло на 16 проц., свиней — на 23 проц., овец — на 49 процентов. Вновь организовано 13 овцеводческих и 13 свиноводческих ферм. Государственный план развития животноводства по овцам и свиньям перевыполнен. Лучшие показатели имеют Горевский, Темтовский и Уренский сельсоветы. Горевский, например, на 1 октября план по крупному рогатому скоту выполнил на 104,3 проц., по свиньям — на 155,3 проц. и по овцам — на 137,5 процента. В Уренском колхозе «Трактор» от каждой фуражной коровы надоено по 1619 литров молока при задании 1400 литров. От каждой свиноматки получено по 13 деловых поросат, а в Максимовской сельхозартели — по 17 деловых поросат (задание 12).

Однако имеются и существенные недостатки. Только 12 колхозов выполнили план маточного поголовья по крупному рогатому скоту, 54 колхоза не имеют свиноматок, в ряде артелей нет овцематок и т. д. Карповский сельсовет на 1 октября план по крупному рогатому скоту выполнил всего на 59 процентов, по свиньям — на 57 проц., по овцам — на 91,4 пр. ц.

В прениях уполномоченный наркомата заготовок по Уренскому району тов. Снетков отметил, что контрольные посты в колхозах работу прекратили, а колхозники забывают скот. За неделю в Семеновском сельсовете на убойном пункте забито 38 голов скота. В Безбородовском колхозе «По-новому жить» зарезали свиноматку, хотя план не выполнен. В Федотове низка продуктивность. От 8 коров надоено молока 4495 литров — по 1,5—2 литра в день. На килограмм масла расходуют молока по 52 литра. Мясо и молокопоставки за 1940 год не выполнены.

В-третьих тов. Васильев заострил внимание депутатов на содержании и уходе за лошадьми, принятыми в фонд Красной Армии.

— В колхозах Мальковского сельсовета — говорит тов. Васильев — лошадей, принятых в фонд РККА, используют на тяжелых работах. В Семеновском сельсовете лошади истощены, их не чистят.

— Работники райзо, — говорит председатель Карповского сельсовета тов. Кудрявцев, — мало оказывают помощи зоотехникам тов. Голубева в колхозах бывает редко. Ветработни-

ки тт. Сидоров и Горохов по всевозможным причинам разрешают колхозам и колхозникам резать скот. В то время, как ни один колхоз сельсовета не выполнил план развития животноводства.

Заведующий райзо тов. Вилков остановился на плохой подготовке к зимовке скота. Кормовые балансы на утверждение в райзо представили только 123 колхоза. Исполкомы Семеновского и Веденинского сельсоветов вопросы животноводства на сессиях не обсуждали.

— В вашем сельсовете, — заявил председатель Мальковского сельсовета тов. Зверев, — план по крупному рогатому скоту выполнили только артели «Красная звезда» и «Путь Ильича», а по свиньям — Широковский колхоз. Якутинский и Павловский на МТФ имеют всего по 3—4 головы вместо 21 по плану. К зимовке здесь не готовятся. В Павлове конный двор до сих пор не покрыт.

Тов. Митрофанов (Карпунихинский сельсовет) отметил, что райзо спустил план покупки скота на сентябрь и октябрь, но выполнение его не проверяет.

Тов. Митрофанов рассказал далее, как колхозы Карпунихинского сельсовета выполняют план развития общественного скота, о подготовке к зиме скотных помещений, о составлении кормовых планов.

Секретарь райкома ВКП(б) тов. Жиганов отметил, что фермы Темтовского и Уренского колхозов растут, продуктивность повышается, кадры животноводства закреплены постоянно. Зав. фермой тов. Герасанков (Урень), например, работает непрерывно свыше 6 лет. В Темте животноводы бесменно работают на ферме по 7—10 лет. Надо закрепить постоянные кадры на всех фермах, ликвидировать обезличку в оплате труда. Еще раз разъяснить работникам животноводства постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) о дополнительной оплате труда, ввести его в жизнь.

Тов. Жиганов внес практические предложения: с 20 по 27 октября в колхозах объявить неделю по утеплению скотных и конных дворов. Большую помощь в этом должны оказать зоотехники и комсомольцы. Поручить райзо выяснить положение с организацией труда на фермах и вывести этот вопрос на обсуждение райкома ВКП(б).

В прениях выступило 17 человек: тт. Молчанов, Соколова (райзо), Филипповский, Мутвина (председатель Высоковского сельсовета) Оленев (председатель Семеновского сельсовета), Алексеев (рай о), Чугина (председатель Черновского сельсовета).

По второму вопросу с докладом выступил депутат райсовета, заведующий райфо тов. Сироткин.

Районный бюджет за девять месяцев этого года по доходам выполнен на 64 проц., по расходам — на 72 процента. Отдельные предприятия и организации не выполняли доходную часть лишь потому, что из месяца в месяц не выполняют производственные планы, не берегут государственные сред-

ства. Лесное хозяйство бюджетом доходам выполнено на 69 проц., коммунальное хозяйство — на 37 проц. От поступления местных налогов вместо 10 тыс. рублей получено 6,7 тысяч рублей. Всего на 35 проц. выполнен бюджет в МТС. В артели XVIII съезда допущена большая затоваренность.

Районный финансовый отдел слабо контролировал деятельность хозяйственных, торговых и кооперативных организаций, недостаточно финансировал намеченные мероприятия по райбюджету. Райместпром профинансирован всего на 35 проц., коммунальное хозяйство — на 44 проц., дорожный отдел — на 25 проц., сельсоветы — на 65,6 проц. Ряд мероприятий не получили ни одной копейки. Плохо исполняли бюджет сельские советы — Уренский, Шалегский и другие.

Финансовый план выполняем рывками. В первом квартале дали 114 проц., во втором только 65,4 проц., в третьем — 64,4 проц., в четвертом на 19 октября — 14,5 проц. Актив не показывает примера, обязательные и добровольные платежи платит неудовлетворительно. В Ворошиловском сельсовете 11 активистов имеют задолженность 3 тыс. рублей, в Веденинском 20 человек — около 5,5 тысячи рублей.

Заведующий райфо тов. Захаров свое выступление посвятил уплате займа.

— Сельсоветы Уренский, Бопылихинский, Карпунихинский, Высоковский, — говорит он, — по займу рассчитались полностью. Досрочно оплачивают подписку работники райзо, райуполнаркомзата. Но другие сельсоветы уплату займа затягивают. Шалегский (председатель тов. Басов) с 20 августа займа не дал ни одной копейки, Максимовский (тов. Рябкова) — всего 400 рублей. Не уплатил займ актив Ворошиловского сельсовета, депутат сельсовета тов. Чернов (М. Никитино) имеет задолженность 200 рублей.

В ряде организаций (контора связи, «Заготзерно», мехлесопункт завода имени Сталина, коопуль) не все рабочие охвачены подпиской на заем.

Инспектор райфо по госдоходам тов. Ширкевич рассказала сессии о плохой работе Семеновской, Мало Непрахинской, Тулажской и Карповской хим артелей, производственные задания которые не выполняли, а отсюда не выполняли и финансовый план.

Председатель исполкома райсовета тов. Говоров заявил:

— Причина плохой работы по выполнению финансов закладывается в том, что райфо много говорит, а мало делает. К неплательщикам не принимает решительных мер. На финансовую работу пришли новые люди. Надо организовать с ними учебу. Плохо выполняла бюджет потребкооперация, тогда как на рынке нет товаров ширпотреба.

Магазины открывают глаза на благо рассудится продавцам. Всего в прениях выступило 8 человек.

По обоим вопросам сессия приняла развернутые решения.

## РЕЗУЛЬТАТЫ КОМСОМОЛЬСКОЙ ПРОВЕРКИ

С 3 по 17 октября по решению ЦК ВЛКСМ комсомольцы страны провели массовую проверку состояния заготовок хранения и расходования кормов для общественного скота колхозов и совхозов.

Комсомольцы нашего района на первых порах неплохо включились в эту работу. Уполномоченные райкома посетили колхозы 10 сельсоветов, проверили подготовку к зимовке скота, наличие, хранение и учет кормов, ремонт скотных дворов. Комсомолка А. И. Болесова обследовала 14 колхозов Семеновского сельсовета, Педгузковском «Долой вредителей» провела общее собрание колхозников.

Что показала проверка? В Семеновской, Мало-Лопатинской артелях не отремонтированы и не утеплены скотные дворы. В колхозах Веденинского сельсовета не выполнен государственный план развития животноводства, закупка скота у колхозников не проводится. Учета кормов нет, передана их зав. фермами не произведена. Большую работу нужно провести по ремонту и утеплению дворов.

Уполномоченный РК ВЛКСМ тов. Кузнецов о результатах обследования рассказал на заседании исполкома Темтовского сельсовета. Председателем колхозов Буренинского — тов. Бострову, Малиновского — тов. Буриявцевой, Кочешковского — тов. Буянову предложено вопросы: подготовка к зимовке скота, обсудить на общих собраниях колхозников, наметить практические мероприятия по выполнению плана развития животноводства, в частности организовать закупку скота у колхозников и на рынке, начать ремонт и утепление скотных дворов.

Между тем комсомольцы проверяя готовность к зимовке скота, не помогли колхозам в устранении недостатков. Проверив состояние ферм, наличие, учет и хранение кормов и написав в райком докладные, некоторые уполномоченные в этом и успокоились. Но ремонт и утепление помещений не организовали, не привлекли к этой работе в их комсомольцев и несоюзную сельскую молодежь. Так, например, поступил тов. Сазонов и др. В результате проверки в некоторых колхозах положительные результаты не дали.

## С У Д

### К ТРЕМ ГОДАМ ЛИШЕНИЯ СВОБОДЫ

За нарушение постановления Совнаркома Союза ССР и ЦК ВКП(б) о введении трудовой повинности по уборке урожая выразившееся в отказе от работы в Карпунихинском колхозе, гражданка Запалова Мария Ивановна народным судом Уренского района приговорена к трем годам лишения свободы.

В. Шахов

Ответственный редактор

М. В. ЖИТЛАХИН

МЦ 2235. Урень, тит. таз.

«К. И». Тираж 3500 экз.

